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Examen national du baccalauréat session

de rattrapage 2017

F/is

On considere dans [’espace muni d 'un repere orthonormé direct (O;T;]; E) le

plan P d’équation : Y — 2 =0 et la sphere (S) d’équation -
x2+y?+z2—-2x—-2y—2z—1=0
1. a) Montrer que le point ©(1,1,1) est le centre de la sphere (S) et 2 est
son rayon.
b) Calculer d(,(P)) ,et déduire que le plan P coupe la sphere (S)
selon un cercle (C).
c) Déterminer le centre et le rayon du cercle (C).
2. soit (4) la droite qui passe par A(1,-2,2) et qui est perpendiculaire au
plan (P).
a) Montrer que u(0,1,-1) est un vecteur directeur de la droite (4).
b) Montrer que : |QA A u||=+/2|u| et déduire que la droite (4) coupe

la sphére (S) en deux points.

c) Déterminer les coordonnées des deux points d’intersection de la droite (A)
coupe et la sphere (S).

)
Une Urne contient 10 boules indiscernables au toucher: '.
5 boules Blanches ,3 boules Rouges et 2 Boules Vertes .
On tire de fagon aléatoire et simultanément 4 boules de L urne.
1. On considere ’événement A . « parmi les 4 boules tirées une seule boule est

verte » et ['événement B . « parmi les 4 boules tirées on obtient exactement 3
boules de méme couleur ».

8 19
Montrer que : p(A)=— et p(B)==—.
que - p(A)=_- et p(B)=—1
2. Soit la variable aléatoire X liée a chaque tirage au nombre de boules
Vertes tirées.
a) Montrer que : p(X = 2)=%

b) déterminer la loi de probabilité de X et que l’espérance mathématique

E(X) est égale a %
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Exercice 3 ( 3pts)

1. Résoudre dans /’ensemble des nombres complexes € I'équation:
z°+4z+8=0
2 . On consideére le plan complexe muni d 'un repere orthonormé direct
(o.uv)et les points 4, B et C d’affixes respectifs a=-2+2i

b=4-4ietc=4+8i
a) Soit z l'affixe du point M du plan et z' l'affixe du point M' image de M par la

T
rotation R de centre A et d’angl R

Montrerque : z'=—-iz—4
b) Vérifier que le point B est 'image du point C par la rotation R et
déduire la nature du triangle ABC.
3. Soit w ['affixe du point Q2 milieu du segment[BC].

a) Montrer que : [c—w|=6

b) Montrer que [’ensemble des points M daffixe z tel que lz—wl=6 estle
cercle qui circonscrit le triangle ABC .

Soit la suite (U, ) définie sur IN par:
U, =17

U, =1tu, +12

T,

1. a) Montrer par récurrence que : U, >16 pour tout n dans IN.

b) Montrer que la suite (U, )est décroissante et déduire qu ‘elle est convergente
2. soit la suite V, =U_-16 pour tout n dans IN.
a) montrer que la suite (Vn) est géométrique.

: 1Y o -
b) Déduire que U, =16+(Zj pour tout n dans IN et déterminer la limite de

la suite (U,)
Probléme ( 85pts) N
—— TN\
| - Soit g la fonction définie sur IR par : R WY
g(X) = 1—(1+ X)2 e* _1 (Cg)
-2
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1. Verifier que : g(0)=0
2. En utilisant la représentation graphique
de g (le schéma ci-dessus) montrer que :

g(x)=0 (Vx e ]—oo,O])
g(x)<0 (vxe[0,+o[)
II- Soit f lafonction définie par: f(x)=x+1—(x?*+1) e*
et (c,)sa courbe dans un repere orthonorme (o;T;]) (unité 2cm).

X

2
1. a) Vérifier que : f(x):x+1—4(§e2j —e* (vxelR) en deduire que

lim f(x)=-o

b) Calculerxlirﬂo( f (X)—(x+1)) montrer que la droite (D) d équation
y=X+1 estune asymptote a la courbe(c, )au voisinage de -oo.
¢) Montrer que la courbe (c, )est au-dessous de la droite (D).
2. a) Montrer que : lim f(x)=-o

(on écrira f (x) sous la forme x[1+1—(x+ljexD
X X

b) Montrer que la courbe (c, )admet un branche parabolique au voisinage
de +oo de direction a determiner.
3. a) Montrer que f '(x)=g(x) pour tout x dans IR.
b) Montrer que la fonction f est croissante sur ]-,0] et décroissante
sur [0,+oc , puis dresser le tableau de variation de f.

¢) Montrer que la courbe (Cf )admet deux points d’inflexion leurs abscisses
respectifs (-3) et (-1).

4. Tracer dans le méme repére (O;T;]) la droite (D) et la courbe (C,)

on admet f(-1)=-5,44 et f(-3)=-2,5
5.a) Vérifier que H: x> (x—1)e*est une primitive de h: x> xe*et que :

[ ¢ +Derdx= 3(1—3)

e
b) Calculer en cm? [’air de la partie du plan délimitée par la courbe
(c,), ladroite (D), I’axe des ordonnées et la droite d’équation x=-1 .
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